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Szarvas nagyközség elöljáróitól. 

A szarvasi járási föszolgabiróság 53/901 
számú rendelete folytán közhírré tétetik, hogy 
az 1880. évben született I. korosztálybeli állítás 
kötelesek sorshúzása f. évi február hő 4-ik nap-
ján d. e. 8V2 órakor Szarvas község tanácster-
mében fog megejtetni. 

Felhivatnak ennélfogva az állitáskötelesek, 
hogy a mondott időben és helyen tisztán öltöz-
ködve bot nélkül pontosan jelenjenek meg. 

Szarvas, 1901. január 17. 
Az elöljáróság nevében : 

tSalacz jegyző. 
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Közhírré tétetik miszerint Áchim Ádám 
volt szarvasi lakos elhalálozása folytán az első 
alkerületben megüresedett megyebizottsági tagsági 
helyre a választás 1901. évi január hó 31-ik 
napján fog a Dankó Soma iskolában megtar-

Ezen választásnál mindaznn polgárok bír-
nak szavazati joggal, kik az 1901. évre érvé-

Kint a jégen . . . 

Szegen ragyog a nap fent az égen. 
Vidám zaj van a szarvasi jégen. 
Barna kis lány aczel korcsoly áj a 
Csillog, villog a nap sugarába. 

Barna kis lány repül a jeg tükrén 
Olyan mint egy aranyos kis tündér. 
Kedves lényén boldogság sugárzik, 
Bibor ajkán pajzán mosoly játszik. 

Szőke i f j a busán néz utána — 
Ott van mindég Jiiven a nyomába. 
Féltve őrzi szivével, lelkével, 
Mélyen titkolt sóvár szerelmével. 

a kis lá ' j 

semmire ecn/ebre. 

.7 5 sima a 
S vígan harsog Konrád ur bandája. 

Szőke i f j a ábrándos kék szeme, 
Lemondással bánattal van tele. 
Fájó szivét meg new "vigasztalja, 
Akármilyen zajos a jégpálya. 

nyes képviselöválasztási névjegyzékben tel van-
nak véve. 

Szarvason, 1901. január 17-én. 
Az e lö l já rók n e v é b e n : 

Salacz József Melis János 
h, első-jegyző. biró. 

l a l a s 
Nagyjában befejezve a nagy munka. Együtt 

van már a rengeteg számadat az állam központi 
statisztikai hivatalában és hónapok szorgos mun-
kája les/, mely ezt a horribilis anyagot feldol-
gozza és részletes áttekintésben mutatja be a 
megszámlált országnak, Azt mondják, hogy a 
népszámlálás eléggé pontos adatokat szolgált, 
mert a publikum már nem fogadta oly nagy 
bizalmatlansággal a népszámlálási biztosokat s 
el tudta őket választani az aclóősszeirási bizott-
ságtól. Tiszta s komoly alapossággal összeálli 
tott kimutatás lesz tehát arról, hogy mije van 
Magyarországnak s ebből aztán megállapíthatjuk 
majd azt is, hogy mije nincsen. 

Tartunk tőle, hogy az uj nagy statisztika 
nem fog minden tekintetben kedvező adatokkal 
kedveskedni. Egy ínséggel és nyomorúsággal 
teljes tél kellő közepén számlálták össze az or-
szág vagyonát, pangott az ipar, kereskedelem, 
gyönge volt a forgalom s a birtok értéke. Ha 
nyár derekán, mikor még a legszegényebb em-
bernek is van a körülményekhez képest fölöslege 

Leng a zászló oda fent a légbe, 
Szőke i f j ú , gondolj a jövőre. 
Elolvasztja a tavasz a jeget, 
Az a kis lány még a tu 

Sárkány Imréné\ 

n 
ü 

Iiilencz óra körül lehetett az idő, mikor .Szemző 
ur hazavetódöTt a mulatságról. Egész sereg ember 
várt már rá a hivatala előtt, akik ügyes-bajos dolga-
ikban türelmetlenkedtek ott a jegyző ur hivatla előtt. 
Szemzőnek csak ugy lógott a feje, mikor végig ment 
az áldogálók között. "Félig meddig kapatós is volt. 
de inkább kimerült a tegnapi hajszától meg a tegnapi 
Tirasztástól. Egy porezre benézett a hivatalába. Csil-
lag űr egykedvűen körmölt valami hatalmas könyvbe 
s még csak lel sem vetette fejét, mikor belépett fő-
nöke a hivatalába. 

Keresett valaki ? tudakolta Szemző inkább 
megszokásból, mint, érdoklödésből. 

— Odakint várnak — hangzott Csillag ur szava 
s irta tovább a rubli' ás könyvei:. 

— Egy kicsit. 1 f kszem, határozta el magát a 
jegyző ur s indult kifelé. 

— Felbontsam a postát? állította a Csillag ur 
szava Szemzőt, a ki gépiesen ült le asz tálához s vag-
dosni kezdte egymásután a levélhoritékokat. 

Egy pár sürgetés szolgabirótöl, megkeresés, át-
irat, egyszerűen félredobta őket, a mi körülbelül any-
nyit jelentett, hogy lássa el Csillag ur. Aztán egy se-

abból, amit a tejbe apríthat, történt volna meg 
a népszámlálás, bizonyára kedvezőbb adatokat 
tüntetne fel a legszegényebb nép vagyoni dol-
gában. S ezért ne csüggesszenek bennünket a 
statisztikának erre vonatkozó számadatai, mert 
azok minden valószínűség szerint a legeslegmi-
nimálisabbak lesznek. 

Sokkal inkább tartunk azoktól a kedvezőt-
ion adatoktól, mely a kisbirtokok számának 
csökkenését fogják minden valószínűség szerint 
hirdetni. Igen, azt hisszük, hógy m.ostkevesebb 
a kisbirtok Magyarországon, mint tiz esztendővel 
ezelőtt volt. Elnyelte a nagybirtok, az adó és 
a gabonauzsora. A nagybirtok, mely Hírit hit-
hizomány ledönthetlen akadálya_ a kisbirtok 
terjeszkedésének, ellenben minden alkalmat meg-
ragad arra, hogy a kisbirtokot"magába olvassza. 
A nagybirtok, mely az ő kitüiiö modern gaz-
dasági berendezésével és gépeivel és'nagy quan-
titások termelésével olyan hatalmas konkurren-
cziát csinál a kisgazdának, mert olcsóbban és 
gyorsabban tud szállítani mint emez s meét ol-
csóbban és gyorsabban tud szállítani mint emez 
s mert lépést tud tartani a börzék spekulánsai-
val. Az adó. mely aránylag 25-ször nagyobb 
súllyal nehezedik a parasztbirtokra minta nagy 
birtokra, a melynek leszállítását már emberemlé-
kezet óta sürgetik és igérik. A gabonauzsora, 
mely ugyanakkor midőn gazdát égető- szükségé-
ben kísérgeti, egyúttal megcsalja és - kirabolja. 

reg pályázat. Finom női vonásokkal irva: valamennyi 
olyikból még parfüm is csapta meg a jegyző ur orrát. 
Különös butasággal bámulta végig valamennyit Szemző 
Tulajdonképpen nem is érdekelte a dolog, inkább dU-
hösi tette, hogy ez a mulatság is az ő nyakába szakadt 
Valami keserű megvetés félét érzett az egész hivatala 
meg Vedrő községe iránt a hol ő harmad - magával 
képviselte az intelligencziát. A tanító, Csillag ur meg 
ö, ebből állott az egész Vedrő társadalma, hacsak még 
Braun urat is bele ue.m számítjuk, aki a merkantiliz-
must képviselje a kis zalai faluban. A többit aztán 
ugy is mind a jegyző úrra kenték az iskolaszéki el-
nökségi öl-.ke/dve az ő kezébe volt letéve Vedrő bol-
dogulásának minden fontos szála. 

A legsúlyosabb volt ezek közül az iskolaszéki el-
nökség. A tanfelügyelő örökös zakatolása, a tani tő ur 
irigykedem, de íegiiiákbb az örökös pénztelenség egyre 
sanyargatta Szemző urat. Tetejébe must még egy 
ujabb iskolát sózott a nyakukba az állam. Azaz in-
kább a tani t ó ur, a ki addig jár t a tanfelügyelő nya-
kára, addig ágált a nemes iskolaszéken " mig nyélbe 
ütötték az államsegélyt meg egy másik "tanítói állást. 
Hiaba húzódott a jegyző nr, nem akadt kibúvó. Hogy 
mégis biztositsa valahogy magát, a tanítóval szemben 
keresztül vitte, hogy kisasszonyt hozzanak a gyerekek 
mellé. Asszony néppel mégis csak könnyeVo" elbánni, 
különösen, lia történetesen nem is valami fu t terem-
tés vetőd nők ide közétük. De hát ez nagyon "kétes va-
lami, mikor igy pályázat utján ejtik meg a dolgot. 
Legalább öreg ne legyen gondolta magában Szemző a 
folyamodványokban elsőbben is az után kutatott. 

Az egyikben valami keményt tárgy* akadt a ke-



E s hosszú tiü esztendő alatt, mely annyi 
szabású czélszerü uj alkotásra nyújtott alkalmat, 
nem változott, söt rosszabbodott a kisbirtok 
helyzete. Nem fogunk semmi javulást látni a tiz 
év előtti népszámlálás és a mostaninak a kis-
birtokra vonatkozó adatai között. 

Tapasztalni fogjuk azonban a nngy birtok 
szaporodását s megerősödését, 

A kimutatás elé, mely az ország kis ipara 
nak és kereskedelmének állapotát tárja majd 
elénk, sem nézünk rózsás reményekkel eltelten. 

A kisipar helyzete, tudja mindenki határo-
zottan rosszabodott a gyárak és Ausztria kon-
kurrencziája által. Nem egy hajdan virágzó 
iparágról még csak említést sem fog tenni a 
nagy statisztikai kimutatás. Ezek az iparágak 
eltűntek a föld sziliéről. Tiz év előtt még csak 
tengtek valahogy, de a legutóbbi tiz év gazda-
sági viharai és válságai elsöpörték őket. Az 
iparágak, melyek életképesek és okvetlen, min-
dennapi szükségletet elégítenek ki, rosszul bol-
dogulnak. A gyárak és az osztrák konkurrencia 
nem engedik őket lélekzetvételhez jutni. D e ki-
bírván a versenyt, ha hitelünk lenne. Németor-
szágban, melynek ötvenszer kifejlettebb gyáripara 
van mint. Magyarországnak, virágzik a kisipar, 
mert az állam és a társadalom kezet fogott, 
hitelt nyújt neki és adó kedvezményekkel és 
egyébb előnyökkel támogatja. 

A kiskereskedelemben pedig hallatlanul 
egészségtelen konkurrenczia fejlődött ki. A bol-
tok száma Magyarországon a legutóbbi népszám-
lálás óta megduplázódott. Természetesen a cső-
dök é s hamis csődök száma is. A kiskereske-
delmét nem kívül öl jövő nyomás rombolja, ha-
nem a verseny határtalan szabadsága. 

S aminő mértékben gyöngült a kisipar és 
kereskedelem, olyan mértékben erősbödő't a 
gyáripar és nagykereskedelem. 

A népesség szaporodásából keletkező for-
galmi és kereskedelmi nagyobbodás hasznát a 
nagy emberek látják, a tökének, a nagybirtoko-
sok, a gyárosok s a pénzintézetek. A felsőbb 
tízezer anyagi megizmosodása — az alsóbb mil-
l iók anyagi gyöngülése : ez lesz általánosságban 
az eredménye a század elején tartott nagy nép-
számlálásnak. 

Megbecsülhetetlen tanulságokkal fog szol-
gálni e népszámlálás ! Forgassuk, tanulniányóz-

zuk majd ! Mért az adatok tengeréből tisztán 
fogjuk látni azt, hogy hol kell és hogyan segi-

c beszélni és inteni f o g n a k ! 

á 
— S o r s h ú z á s , Az 1880-ik évben született álli-

tás kötél esek sorsliiizása Szarvas községháza tanácster-
mében f. évi február hó 4 - M n d. e- 8Va órakor veszi 
kezdetét, 

— Szinészet . A szarvasi őszi szini idényre 
Szálkái Lajos raiskolezi jónevii sainigazgató pályázik-
a helyhatósági engedélyért. S/alkai a f. év tavaszán 
Csabán, azután Orosházán fog játszani egy-esy hóna-
pon át, ha int'g Szarvast -In.yeri, ugy e városok aka-
ratlanul ís, megalkothatják az i-lsö megyei színi kerü-
letet. 

— A k ö z i g a z g a t á s egyszerűs í té se A be-
lügyminiszter által kiadott rendelet folyián Be.késv«r-
megye tisztikara is tanácskozott a közigazgatás egy-
szerttsitésérö-rs megtette a maga', javaslatait. Dr. Lu-
kács György" íoispán elnöklete alatt hétfőn kedd«n 
egész napon át folyt a tanácskozás. A főispán megnyitó 
beszédében ismertette a miniszteri rendeletet s kórvo-
nal ózta a feladatot, mely teljesítésre vár, több irányban 
adván irányító eszméket, melyeket a jelenvoltak élénk 
figyelemmel hallgattak s helyesléssel fogadtak. Ezután 
az előadók: a négy vármegyei aljegyző "sorra elolvas-
ták azon feleleteket, melyeket az egyes tisztviselők 
adtak miniszter ál'al leküldött kérdő-pontok.a. A fele-
letek nagyobb részét változatlanul elfogadták, egy ré-
szét — hosszabb, rövidebb vita ulán — módosították, 
másrészt pedig mellőzték, A vitákban a jelen voltak 
nagyobb része részt vett. Befcjezü-tvén a tanácskozás 
a főispán megköszönte a tisztviselők buzgó közremű-
ködését. A feldolgozott anyagot, most már ő fogja fel-
terjesztés kíséretében a kormányhoz falkiildeni. Részt-
vettek az értekezleten: dr. Fábry Sándor, Bodoky Zol-
tán, dr. Daimel Sándor,rBertlióty István, Kiss László, 
dr. Konkoly Tihamér. Deimel Lajos.Bandhaner György 
Szabó Emil, Hoifmann'-Béla, tLevandovszky Dezső, dr. 
Zöldy János, kö/poiiti tisztviselők ; Krc-marik János. 
Ambrus Sáiclov, Gsánki Jenő, Popovics Szilveszter, 
Lukács Endre, Sztraka György lőtzolgabírák, dr. Sza-
lay József, dr. Wiland Sándor,"Sejller Elek, Jantyik 
Mihály szolgabirák, Dutkay Bela, dr. Varga Lajos* 
Jantsovits Emil, Gyula városHiszviselök es a kozsegek 
első jegyzői teljes számmal. 

— Presbyter i -gyűlés. Az evangélikus egy-
ház tanácsa f, ho 17-én tartott gyűlésében betöltői te a 
a most megüresedett Bencur féle t iskolát — de csak 
helyettes tanerővel. Ugy látszik, hogy az egyház vég-
kép el akarja keíivetleniteni • a külső 'Jskolák rendes 
tanítóit, hogy most újból rendes állási helyettes tan-
erővel tölt be, holott a múltban két olyan eset fordult 
elő, a mikor télvíz idején | üresedés tam .dt*s nyomba 

be is töltötte az egyház tanács anélkül, hogy a gyer^ 
mekek a tanulásban megrövidítettek volna.*A mint 
h a l l j u k maguk a s/ülők sincsenek az egyháztauács 
ezen határozatával kibékülve. S felháborodásuk jogos 
is, mert csak oly esetben töltendő be a tanítói állás 
helyetessel, h-a rendes tanerőt kapni nem lehet. 

— Értes í tő k i o s s t á s . A társ. polg. loányisko-
lábaii a jövő héten fogják kiosztani a félévi értesítőket. 
Az értesítő kiosztása után kikapják a szokásos félévi 
szünetet, hogy kipihenhessék magukat és hogy gyönyör-
ködhessenek jő előmenetelük szép jutalmában, a bizo-
nyítványokban, Sokkal jobban van ez így, hngy félé-
venként osztályozzák, mert egyrészt sokkal alaposabb 
az Ítélet, miután a növendé elvet 'kiismerik, másrészt 
nem rontják el egyeseknek a karácsonyi szünetet, Kár 
volt a gymnasiinnbaii egy pár evvel ezelőtt szokásban 
lévő félévi Deosztást, harmadukra változtatni. 

— G y á s z e s e t . Békés vármegyének közkedvelt-
ségben álló tanfelügyelőjét B"-/oy Silviust nagy csapás 
érte, ugyanis elveszítette édo; anyját a napokban. Me-
gye szerte nagy volt a részvét e kiváló. férfiú vesztesége 
felett, ki megyénk népoktatása teréu a magyarosodás 
nagy mérvii terjesztése által nagy érdemeket szerzett. 

— Eljegyzés . Schvaríz Miks-a tatai jómódú nagy 
kereskedő eljegyezte Berger Adél kisasszonyt, ki Szarvas 
varosát csak nemrégiben hagyta el, hol is kedvességé-
vel ós .szépségével sokak szer-etét vivía ki. Cxratalálunk. 

— V ö r ö s m a r t y ü n n e p é l y . A tótkömlósi ol-
vasókörük együttesen folyó hó 26-án Vörösmarty ün-
nepélyt rendeznek. Íz ünnepélyen a dalkar a „Föty 
dai„4 és a „Szózatból fogja énekelni. Bakay Béla 
Vörösmartyt méltatja. „Szép I l o n k á i t Povázsay Gá-
bor és Gajdács Aibin k. i. adják elő. Végre a Vén 
c/igányt Csermák Elemér fogja szavalni, kinek szavai-
lati és előadási tehetségéről a helybeli közönségnek 
volt alkalma meggyőződni. Az ünnepélyt táncz fogja 
követni. 

— T á n c z e s t é l y . A szarvasi Kereskedők Egye-
sülete folyó hó 26-áu az Árpád szálloda dísztermében 
skját könyvtára javára zár körű tánczestóyt rendez. 
Tekintve azt, hogy jelenleg még csak Idláíás sem le-
het arra, hogy a farsangon több mulatság legyen, ez 
a mulatság bizonyára igen jói fog sikerülni. 

— Korcsolya verseny. Oláh Miklós tornata-
nár ma délután a holt Kőrös-m a gymm tanálóság kö-
zött korcsolya versenyt rende/. A próba ma egy hete 
volt, és ezután ítélve a küzdelem az old évéiért nagyon 
heves lesz. A verseny nyilvános l e ^ igy a közönség 
gyönyörködhetik a tanulóságnak ez»*n téren való ügyes-
ségében is. 

„ F ü g g e t l e n s é g i mula t ság A s strvasi 
iüggetleuségi és 48-as pártkor ma egy hete rendezte 
zártkörű tánczmulai^ágat, mely ii-mii vártszé. i sikerrel 
ment. végbe. Nem volt még alkalmunk látni, 
annyi embert együtt mulatni. Mutatja már az a körül-
mény, hogy mennyien lehettek, hogy három teremben 
is tánczoltak és hogy három banda húzta a fillbemá-

a vb kedves magyar nótákat. A hangulat nagyon élénk 

zébe. Egy fénykép. Szemző ur szinte megijedt, a rá . 
meredő tüzes szempártól s olyan különös bizsergésfé-

_ 

lét érzett a te tében. Onkénytelen Braunne jutott az 
«izébe, duzzadt vörhenyes arczával, a mint vigyorogva 
nyújtja felé pipacs Vörös kezét. Még délután is, mi-
kor egy kicsit kiaiudta magát, azon a képen járt az 
esze. Sehogysem tudott másra gondolni, mintha meg-
babonázta Volna, S aztán lassan-lassan elkezdte szí-
nezni a jövőt, az első találkozástól egész odáig, a mi-
kor megint jönnek a folyamodványok hozzá, mint az 
a másik. 

— Ej, bolondság, zavarta el magától különös 
gondolatait s szinte fellélekzett. mikor átolvasta Plan 

;it folyamodványát. Csupa elégséges, egytől egyik 
*fég csak kuriozitásból sem akadt abban üz ok-

levélben egyetlen jó sem. 
— Micsoda báta kis- teremtés lehet vélte Szemző 

ur s újra maga elé tette a filigrán apró arczképet, De 
azok a tágra nyílott beszédes szemek egészen levet-
ték a lábáról megint. Mintha kapaczítálni akarták 

hidj annak az Írásnak semmit. Nézz rám 
én vagyok itt a bizonyítvány magam. Ez a fej, ez a 
siraa^magas homlok, ez a kerek piczi kis száj. ez a 
két villogó szempár az én igazi bizonyítványom. Ezek 
az apró kis kacsócskák csak segítenek benne, de hozzá 
már^éppen nem tartoznak. 

Á Szemző újra meg újra elővette a képet, végig 
plrasta a sok folyamodást. 

— Bolondság: — nyugtatta meg magát. Ilyen ok 
levéllel lehetetlen megválasztanom ugy is. Ha a pa-
rasztjaimnak be is tudóm adni, a tanító megmozgat 

mindent, hogy a sok kitűnő közül ne válasszuk éppen 
a legrosszabbat, csak azért, mert az szép, annak 
mondja itt ez a kis fotográfia. Csak legalább az ne 
volna itt,, töprengett magában Szemző ur s dühösen 
dobta félre a kem;,ny karton lapot. 

Mintha megmozdult volna a képnek a Itezo Az 
a píczi kis kacsócska, mintha fenyegetően enielné fel 
a kezét S/emzö Balázsra, a bocsánat kérőén nyúlt 
megint utána. 

— Nevetséges. Hogy nem olyan fényes az okle-
vele ? Vájjon mennyivel volt kiilömb az enyém? S 
ér-e az valamit, ha egy pár kitűnővel több van itt a 
paproson. Elégséges — hát kell annál több is. Badar-
ság többet kívánni annál a mi van elég. 

Mintha barátságosan Intene felé az a kéz a kép-
ről'. S/áute biztatja Szemző Balázst : 

— Ne, Ne félj, nyújtsad csak bátran felém a té 
erős kezeflet, én nem hagylak cserben. -

A jegyző ur oda állt a nagy Mi kör elé, letörülte 
róla a rátapadó port s tanácsol; tartott maga magával. 
Szép sugár ember volt, tömött fekete bajuszával. Nap-
banritofct arczát valaki különös szenvedélyesség jelle-
mezi e, a mi csak fokozta férfiasságát. Valami különö-
set gondolhatott na^ym, mert elnevette magát, aztán 
¿tz arczképet egys" r ' en beletette a tárczájába. 

Csillag ur most is ott körmölt az asztalánál és 
sunyi: szemével né/te mit csinál a princzipalisa. Szemző 
észrevette s onkénytelen az jutott eszébe, hogy ő rnost 
sikkasztott. Elsikkasztott egy okmányt, csak azért, 
hogy növelje vele a többiek ereját. S ez az ember 
látta, el is árulhatja s aztán, lra baja nem is lesz be-
lőle, de kifigurázzák, szájra, veszik miatta. 

0* Ö Egész nap azon gondolkozott. Az a k 
égette a mellét, forral!a a vérét. 

Most már egyébre sem tudott gondolni 
mint arra a lányra s keserűség fogta el arra a gon-
dolatra, hogy hátha mégsem tudja őt megválasztani, 
vagy ha meghurczolják érte. Bent a lakásán újra meg 
újra azt a képet nézte. Ugy tetszett neki, mintha ki-
lépne a nzük kis keretből s ott járkálna kelne az ö 
szobájában, parányi kacsójával végig simitaná az ö 
torzomborz üstökéi; becsukná égő szempilláit s az a 
kerek kis száj csókot nyomna az ő ajakára. 

Másnap elutazott Szemző Balázs oUionröL Nem 
mondta senkinek sem hová, még magának is ttlig 
merte bevallani. Oda volt egy ál ló Uéteu keresztül s 
mikor haza jött, vidáman szedte elő a folyamodványo-
kat a fiókjából s rendre olvasta. Mikor aztán eljött a 
választás napja, a Jegszigorubb hangon referált az 
egész dologról. 

rzsébetefr ajánlom a megválasztásra, 
mint a kinek legjobb oklevele van, bár van egy pá-
lyázó, Plan Margit kisasszony, akit mindenképpen ki-
tünőhbnek tartok ő nála, de meg még sem választhat-
juk, mart én választottam ki magamnak föleségül. 



Votl, bizony lelkesedésükben gyakran elénekelték a 
Kossuth nótát, éljenezték a függetlenségi vezerférfia-
kat . Az ott lévők nagy számából-és a hangulatból ugy 
vesszük ki, hogy a képviselőválasztáskor a küzdelem 
nagyon heves lesz. 

— A szarvasi dalárda. - A szarvasi dalárda 
a febr. 3-án egy igen kellemesnek Ígérkező hangver-
senyt fog rendezni. A jwved elront a jótékonyczélra fog-
ják forditani. A lázas készültségből, mely most folyik, 
ugy hisszük, hogy a közönség igényeinek minden te-
kintetben meg fog felelni. A/, előadást fáncz követi. 

— Felolvasás. Az Orosházi Jótékcyay Nőegylet 
f. hő 27-én felolvasást rendez. A. felolvasás első és bi-
zonyára legfényesebb ponlja Eötvös Károly orsz. kép-
viselő felolvasása. Eötvös Károlyt dicsérnünk nem kell, 
hisz az ország ismeri már őt. Az egész ország valja, 
hogy a népünk modorát, sajátságait egy irósem ismeri 
ugy, mint Eötvös Karoly, hogy műmben a népet, a 
a valóságos állapotokat egy irő sem íudia és tudja ugy 
jellemezni, mint Evivös Károly. Felolvasnak még Áb-
rányi Emil, Braun Sándor, Gergely István és Latzkó 
Andor. Ezek a fényes nevek kellő garantiát nyújtanak 
a felolvasás fényes sikerére. Nem ártana, ha a helybeli 
nőegylet nálunk is rendezne ilyen felolvasást. 

— H a l á l o z á s , A mult héten nagy gyász érte 
Szarvas szegényeit, mert elhalt egyik legnagyobb párt-
fogójuk Özv. Lusztig Sámudnész. Blarn Ró ¿a. Az egész 
város ismerte a - nemes szív ti asszonyságot jótékonyságá-
ról. Az izraolita nöegyestiletnek körülbelül 30 éve ált 
az élén es az elnöknői teendőket már több mint más-
fél év tized óta a legnagyobb tevékenységgel töltöttebe. 
jVIost pedig, midőn már holtteste kínt nyugszik a te-
metőben. azok a szegények, kiknek sorsát ö oly anya-
ilag fogta fel, könyörögnek, hogy pondnak adjon örök 
nyugalmat a Mindenható. Halála alkalmából ¡¡ugy a 
gyászoló család, mint a szarvasi izraelita nőegyesület O V 
adott ki gyászjelentést. 

— Nád ivo pohár a városházán . Furcsa 
de mégis ugy van ! A szarvasi községházán az adóü-
gyi irodában eltört az ivópohár, s a kilencz alkalma-
zott a városi gazdálkodás és takarékosság szempontjá-
ból nem tud uj pohárhoz jutni, hogy mégis m legyen 
e kilencz ember kénytelen egy üvegből inni, a lelemé-
nyes fináncz ész ugy segített a dolgon, hogy 10 nád-
csövet szerzett, egyet-egyet az alkalmazottnak, egyet 
pedig a vendégek számára, s most ezen szopogatják a 
vizet a szomjúhozok. így már csakugyan vagyonosodni 
kell a városnak, ha inéi? egy pohár árát sem tudja a 
költségvetése keretén "belül beszerezni. 

— Leharapta az orrát a kutya. Gyiuko-
vis János 17 éves bsztandrási lakos f. hó 13-án Schle-
singer Simon kereskedésébe ment fát venni. A keres-
kedő figyelmeztette a fiút, luuy a fa az udvarban van, 
de addig be ne menjen az udvarba, míg a harapós 
természetű kutyát meg nem kötik. A fin kiment az ut-
czára, s benézett a kerítés hasadékán, hogy a kutya 
meg van e már kötve, a kutya nem volt megkötve 
még, hanem a kerítés mellett ált, s észrevette a bele-
leselkedő fiút, a kerítésnek ugrott, s a fin orrát leharapta 
b megette. 

Időjárási jelentés 1901. j-an. 18 ig 

végrh. sz. 

Alulirt kiküldő tt bir. v égr eb aj tó ezenn el 
közhírré teszi, hogy a szarvasi kir. járásbíró-
ságnak 1900. évi Y. 1025/1 sz. végzése folytán 
Dr. Szemző Gyula ügyvéd által képviselt Leo-
polcT Adolf felperes részére Seiner József alpe-
res ellen 268 korona 84 fillér követelés s jár, 
erejéig elrendelt-kielégít si végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt ós 3427 korona 60 fillérre 
becsült ingóság-okra a szarvasi kir. járásbíróság 
V. 1025/2 sz. végzésével a további eljárás el-
rendeltetvén, annak az alap és feliilfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok ki elégi-

& nyertek volna Szarvason, alperes la-
. / i , r i a a / r i i 

evi ja-kásán leendő megtartása határidőül 

órája kitüzetik4a 
mikor a bíróilag lefoglalt bútorok, bolti felsze-
relvények, fítszer rövidáruk gőzcséplő garnitúra 
s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek kész-
pénzfizetés mellett, szükségesetén becsáron alul 
is el fognak adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kidégittetéshez jogot tartanak, ameny-
nyiben részükre a foglalás korábban eszközölte-
tett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés ni egk ez dóséig alulirt kiküldöttnél írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni elne mu-
lasszák. 

Kelt Szarvason, 1901. évi január hó 13-ik 
napján. 

Magyar Mihály 
kir. bírósági végrehajtó. 
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Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó 

r * 

Felejthetetlen jó anyánk halála alkalmából minda-
zok kik fájdalmunkat enyniteni törekedtek részvétükkel, 
fogadják ezúton, mivel személyesen arra képtelenek 
vagyunk, legőszintébb köszönetünket. Áldja meg- őket 
a Mindenható! 

1901. jau. 19-én. 
A gyászoló LusMg család. 

^ E rovatban közlőitekért nem felelős a szerk, 

ne ! 
Mindazoknak, a kik meghűlés, vagy túlterhelés, úgyszintén nehezen emészt-

heti, vagy meleg, vagy hideg ételek, vagy rendetlen életmód által gyomorbajt, úgymint: 
G y o r a o r - k a t a r u ? , g y o m o r g ö r c s , 

gyomorfájdalom, nehéz emészthetőség, vagy einyálkásodásban szenvednek, ezen házi-
szer ajánltatik, melynek kitünö hatása éveken kipróbálva lett Ezen biztos szer az 

- s i e 

_ Ógyfü-bor kitűnő gyógyhatású füvekből és tiszta borból lett készítve, 
feléleszti az emésztő szerveket, az embernél elősegiti az emésztést és kitűnő hatással 
van a vérképződésre. 

Idejekorán való használatnál a gyomorbaj már csirájában el lett fojtva. Azért 
igyekezzünk kellő időben használatba venni. Simptornák, mint; fejfájás, bÜÍOgés, 
gyomorégés? felfúvódás és hányás, mely idült gyomorbajnál sűrűbben előfordul, 
elmúlik néhányszori ivás után. 

'•(lés és ennek következtében előforduló szívdobogás és álmatlanság, 
rsan javul. Gyógyfübor kitűnő hatással van az emésztésre, könnyű 

szeldetéielt idéz elő, eltávolít kártékony anyagot a gyomor és belekből. 
Aszott, sápadt kinézés, vérszegénység, elgyengülés rendesen rósz emésztés 

következményei, rosz vérképződés és májbaj következtében. Étvágyhiány, ideges 
lehangoltság, úgyszintén ismétlődő fejfájás és álmatlan éjszakák sok embert vittek a 
sirba. fXiS* Gyógyfübor az elgyengült életerőt feléleszti, Gyógyfübor elősegít» 
az étvágyat, rzáltal könnyíti az emésztést és a táplálkozást, elősegiti az anyag cserét, 
jó hatással van a vérképződésre és az izgatott idegeket lecsillapítja, növeli az élet-
kedvet. Ezt bizonyítja számos elismerés es köszönő nyilatkozat. 

Gyógyfübor kapható iivegenkint 3 és 4 koronáért kövtkezö gyógyszertárakban: 
Gyula, Két egy háza, Elek, Székudvar, kisjenő, Vadász, Sarkad, Kötegyán, Doboz, 
Békés, Mozö-Berény, B.-Csaba, Uj Kígyós Apácza, Megyes-Bodzás, Kunágota, 
lievermes, Mácsn, SzL-Márton, Zimánd, Zaráncl, Boros Jenő, Csermő, Apáti, Nagy-
szalonta, Marcziháza, Zsadány, Okány, Vésztő, Szeghalom, Körös Ladány, Körös 
Tarosa, Gyom a, Endrőd, Kondoros, N.-Szénás, Csorvás, Tót-Komlós, M.-KováGsháza, 
Battonyo, P.-Sz/Foniya. Kurtics.' Uj-Szent-Anna, Komlós-Ó-Szent-Anna, Pankuta, 
Bokszeg, Tenke, Kornádi, Cső km ő, Í)éva-Ványa, Orosháza* Arad, Nagyvárad. Ugy 
Magyarorország minden kisebb helyiségeibe és nagyobb városaiba. 

Utánzat okra figyelemmel legyünk! 
Tessék kérni 

évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család' a hol ez a dáratlan 
gyógyszer hiányzik. 

E lapdacsokat az ovosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek 
és dugulásnak következményűi, mint pld. zavar az epekeringésben, májfájdalmak, szélbántalmak 
kólika, aranyér stb. stb. 

Vértísztitó hatásuknál fogva kiválóan jő hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az 
ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkór stb. ES vértisztitö lapclacöok nagy előnye, hogy 
szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így á leggyöngébb szervezettel birö egyének, sőt gyer-
mekek is bátran használhatják. 
1 doboz, mely 15 lapdacsbol áll 21 kr. — 1 tekercs, mely 6doboz 1 f r t 05 kr. A pénz előzetes 

beküldése után bérmentve: 1 tekercs 1 fr t 25 kr. — 2 tekercs 2 frt 30 kr. — 3 tekercs 
3 frt — 10 tekeics 9 f r t 20 kr. 

H a s z n á 1 a t i n t a s i t á s m e 1 1 é k e 1 v e. 
Egyedül készítő és szétkiildési főraktár : 

ttzx 

I, 1. Si 

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokokban és nevek 
utánoz tatnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztitő labdacsokat 
csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros szinben 

kézirása látható. 

, s 
U 

áramárai 

i 



A tisztelt vevőimnek és ismerőseimnek szívesen hozom 
tudomására, hogy 

liszt üzletem ;t kiterjesztően, a fin fim faj lisztet a Mezőtúri jó 
hírnévnek örvendő gőzhengermalomból a kenyér iisiket (korpás és 
szítáltat valamint árpa és tergeri darát) a közkedvelt és jónak 
ismert Roóitsek Soma ur malmából árueifotn. 

Örvendek hogy sikerült eme kér. forrást megnyerném, mi 
által vevőim igényeinek teljes mértékben megfelelni képes vagyok 
és ugy a minőség valamint az árra vonatkozólag minden szolid 
versenyt felveszem. 

Pártfogóimat oclnadással és előzékenységemmel fogom tovább 
is szolgálni. 

Kerem szíves látogatásukat illetve megrendelésüket kiváló 
tisztelett 

1 
Hova sietsz barátom ? 
Iíát én bizon valamelyile szabóhoz sietnék, mert nagyon 

rövid az idő s egy nagyon olcsó írak öltönyre volna szükségem. 
Akkor jó hog^ találkoztam veled barátom mert én olvas-

tam a „Szarvas és Vidéke" hirdetései közt, hogy MIHÁLIK PÁL 
& szabónál (Gróf Csáky Albin utcza Mikolay János-féle ház) 

Gfiief-OfficB 48. Bíí^oq-^oad, Landoq, % W, 
TMerry A. g y ó g y s z e r t á r o s 

valódi angol Egyetemes - Étek — és Emésztő 
por minden néven nevezendő gyomorbajok elleni 
hatásban. Étvágygerjesztő és az emésztést előse-
gítő. Minden doboz kell, hogy a gyártó aláírásá-
val el legyen létva. Egy doboz 3 k o r o n a elő-
legezése ellenében francö küldetik a postán, 

A, ^ o g ^ z e á á í o ^ Balzgaig-(}i[áí&. 
Pregradán Rohitsch — Sauerbrunn mellett. 

i I I E ^ A - E -I 

szövőgyár Késmárk 

elismert hírneves 

DA 
minden nagyobb, üz le tben k a p h a t ó k . 

Gyáraiból szár- ¿ o ^ 5 2 * * * ^ e z ( í 1 1 védjegy-
maző mindon gyei van 

ellátva. darab ára 

7—10 

i z h c - a j ó . ^ x H F L ^ I R i 

rrérr. f > i-n 
sa?vVr rhi ma-
son Jl sKoba 
ccr^ii ha^zuál-

tató. 

Vniódi 
fjhrist-oph-la 1í 

ilcérend'í. 

o. 
J Öi/fl B i B m x& v 

IdtetSrl Msst, hogy a *xobfr uim**t\n ala-ít 1 ItaöAUiUtaUiw 
mfrel a kell» isiotlei» ite a l:t».iii, ragadós s/.juwlá.<, 

xaoljr ax ölaJfc«töiuok é* az uiiigiiakkniik sajiuja, el Iutu l ief j k. 
Emellett a használata olyan e^ywxi'n!, ho??y kikí maga v'juo/JiGti 
amáaoli*t. A palló tiodros t írgy/yal fi-lioriilUotö, anclkiil, hogy elTcssteué fényét. Mog kell ksilojibózujini : 

színezett szobapalló - fésiymázt, 
sá reásbavná t ős nial iagonibnrnaU moly akár r*ak a-s olaj 
fasték födi bo a pallót a egyuitai fúuyt íh ad. E/,»»rí a ránt 
ftlk«im«zfcató régi ragy uj paUóaw T e ^ ^ c n fontöd minden 

fo l to t , korábbi ina«j}í'«ht van a/.után 
tiaasta fénymás (szinozctloii; 

aj pallókra és parketre. mely Ciup&u lényt jul. KiilnnnMüu 
pari«tru « olmjíostúkkel mar bcnnáaolt «gdnKou uj pallókra való. 

Caak. fényt atl, ennélfogva acm t >iit el in mustrát. 
?»st*csoniag, kftrUJbettü 3 + mV> •<•''>« inr (ki't kíizípna-

Cjaá^a «sobira való) 5 frt. 90 kt\. vuzy m:*t k:i, 
• köavatlen Mtfffrciidalér ok -u'iKh'ii Visros'mn. ahol raktárak raunak, ide Icüideudok. Mijifamá/oIAkuIc « h prosp-•kUsok ittgytsn és bérmontvo küjd̂ tm s. A Imvűsarliumál tcs ¿k j® rlfjAzoi a cégre s a ffyárl jogyrv. mivH tv/A a több mink létexó gyártmányt ««akitVlé ut:uioz7.uk éa hamiaiiják, « Mkkal rasAzabb, a gyakran a «¿Inak m -̂ tn*m lolotü miuöuég-forgalomba. 

es 
Yiiágc/ikk, s?éküldés minden országba. 

Chief Office 4 8 Br ixton-Boad. London S. W. 

Legmegbízhatóbb, jó és az egész világon dicsért és keresett háziszer az 

Alléin seMarlalsam 88» tíit ecftutlS'ígOl'ApStó»^ 
A. TliísEtyjn Pregpfc^ 

RoliltMh-Swtcfínrfln, 

Ez a balzsam fclülmulhatlan hatású mell, tüdő, máj, gyomor és minden belső be-
tegségnél. Külsőleg a leghatásosabb 

e s o cl a s z e i 

Valódi csak az összes kullurál lamokhan védjcg3 fezctt apácza védjcgygyel és ólomzáron benyomott czég-
gel : E g y e d ü l v a l ó d i . Evi szükséglet n millió üvegeVskc, mi kimutatható. 

Postán bérmentvo 12 kis és (> duppla üvegccskc 4 korona. E g y próba üveg prospcctussal és r ak tá r j egy-
- ----= zckkcl a íöld minden államából I korona 20 fillér. -

— — Szétküldés csak az öszszeg előleges beküldése mellett. — — — 

rr 
CSODA-KENUCS-nck is hívják) utólérhetlen ha tású és gyógyere jü ! Legtöbbször feleslegessé teszi a 

CSC) 

mily sebcknei. u y o r s a n nat, szétoszlat es Dizton eltávolít még olv mél^-en behatolt idegen anyagoKat is . 
Egy t ége ly franco 1 korona 8 0 fillér, csak az összeg előleges beküldésénél. Nagyobb meny-

nyiségnél olcsóbb. Kimutatható évi szükséglet .100 ezer tégely. 
Mindkél szerről a világ minden részébői küldött elismerő levelek egé^z archivot képez és bárl« 

megtekintheti. Kerüljük az utánzatokat s ügyeljük meg a tégelybe beégetett czéget TIIIE'RKY A. gyógy-
szertára VEDANÍjVALIJOZ. Hol lerakat nem volna, ne e t ű d j ü k magukat rábeszélni más hamisí tvány 
vagy állítólagos ha tású szer vásárlására, hanem rendeljük egyenesen és czimezziik 

jw 
1 f 

íSi 
S2 
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(Az osztrák cs. és kir államliivatalnokok szövetkezete szállítója.) 

Kitűnő k a s z á k j ó t á l l á s mel le t t . 

C--V1 
ííMrö 

i 
vaskereskedése 

S Z i L E V A S , DESZosBia t lx H J a , j o B - - a . t c 2 : a J 

(Ny »csik-fWe épületben.) 

Ajánlja diKsan felszerelt raktárát a legpontosabb kiszolgálás 
mellrtt ti. m . : 

Vas, lakatosára, szerszám, konyhafölszerelések; 
valódi alpacca evö eszközök; különféle kályhák és tűzhelyek. 

Varró- és gazdasági gépek, gépszijak ; 
Géprészele és technikai czikkek. 

20 évi gyakorlati jár tassága a gépészi szakban. — Utasítással bár 
kinek dí jmentesen szolgál. 

SaQ.Bcr.ekik és ^fc^késefcj s^csfca® es rép^NíágSk, 

Vízmentes ponyvák és zsákok; egyensúly- tized- és százados mérlegek. 

K ü l ö n f é l e f e s t é k e k , o l a j o k é s p a d l o m i z . . 

A l k a l m i a j á n d é k o k dus v á l a s z t é k b a n . 

N y o m a t o t t a ^ S z a r v a s és V i d é k e " g y o r s s a j t ó j á n . 
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